

## Ministerstvo zemědělství – Komplexní udržitelné systémy v zemědělství 2012-2018 (KUS) – jednostupňová veřejná soutěž

### 1. Obecné informace

podle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací), ve znění zákona č. 110/2009 Sb., **jednostupňovou veřejnou soutěž ve výzkumu, vývoji a inovacích v rámci programu Komplexní udržitelné systémy v zemědělství 2012-2018 „KUS“ s počátkem řešení projektů v roce 2013.**

V souladu s podmínkami programu lze předložit **výlučně projekt aplikovaného výzkumu a/nebo experimentálního vývoje**, tedy projekt, jehož uplatněné výsledky jsou primárně zacíleny k využití v praxi. Jako dílčí řešení může projekt zahrnovat i **základní výzkum (max 15% podíl financí a činnosti celého projektu)**, který je nezbytný pro získání výsledků aplikovaného výzkumu a může se v projektech vyskytovat **pouze v prvních dvou letech řešení**. Tato podmínka platí pro každého uchazeče samostatně.

Termín řešení projektů:

**Projekty mohou být řešeny nejdříve od 1. 1. 2013.**

Projekty budou řešeny v tomto programu 1 až 5 let.

**Nejdéle mohou být řešeny do 31. 12. 2017.**

**Datum odevzdání podepsaného návrhu projektu na MZe ČR**

na podatelně MZe do 28. června 2012 do 12:00 hodin

**Datum předložení návrhu projektu na OV RMU k zajištění podpisu statutárního zástupce MU**

do 21. června 2012 do 16:00 hodin

**Datum zveřejnění výsledků soutěže**

16. listopadu na stránkách [www.nazv.cz](http://www.nazv.cz)

**Informace pro uchazeče**

[www.nazv.cz](http://www.nazv.cz)

tel.: 22181 2349, 22181 2462, 22181 2277, 22181 2920, 22181 2107

mail: [nazv@mze.cz](mailto:nazv@mze.cz)

**Technická podpora pro uživatele eProjekt** je v provozu během pracovních dnů v době od 9:00-13:00:

Telefon: 731 411 404 (od 9.00 hod do 13.00 hod)

E-mail: [ePROJEKT@nazv.cz](mailto:ePROJEKT@nazv.cz)

**Seminář pro uchazeče se uskuteční 28. 5. 2012.** Kapacita semináře je 2 osoby/instituce, semináře se zúčastní zástupce děkanátu PŘF a dále zástupce OV RMU Kateřina Slámová. Pro případné uchazeče z jiných fakult než PŘF pak bude možné zorganizovat interní školení na MU.

**Zadávací dokumentace a náležitosti návrhu projektu:**

<http://www.nazv.cz/cz/soutez-2012-kus-aktualn.aspx>

## **2. Administrace návrhu projektu na rektorátu MU**

Návrh projektu je nutno předložit k podpisu rektora **výhradně přes Odbor výzkumu rektorátu MU a to s průvodkou vygenerovanou z aplikace ISEP a podpisy všech relevantních osob (podpis prorektora pro výzkum zajistí OV RMU)**. Pověřenou osobou odboru je Kateřina Slámová, která zajistí podpis statutárního zástupce. Návrhy projektu zaslány na adresu sekretariátu rektora budou předány zpět ke kontrole a vyřízení Odboru výzkumu.

Z důvodu archivace je nutno dodat na RMU navíc jednu kopii tištěného návrhu projektu.

Archivace celého znění návrhu projektu včetně průvodky (s podpisy a razítky) je nutná i elektronicky v aplikaci ISEP.

K zajištění podpisu statutárního zástupce MU a k následnému předání návrhu projektu na Ministerstvo zemědělství **je nutno striktně dodržet uvedené interní termíny**. Pozdější doručení na OV RMU může mít za následek nemožnost zajištění podpisu statutárního zástupce MU (prorektor, rektor) a nesplnění jedné z podmínek stanovených ministerstvem pro zařazení návrhu projektu do soutěže.

### **Postup podávání návrhu**

1. registrace uchazeče na stránkách Ministerstva zemědělství [www.nazv.cz](http://www.nazv.cz)
2. vyplnění elektronické přihlášky v aplikaci eProjekt (jeden projekt lze sdílet pro více uchazečů, kteří mohou v návrhu provádět změny) **v českém jazyce**. Elektronická přihláška obsahuje nápovědu
3. vytisknout 2 výtisky elektronického návrhu – jeden bude ponechán na RMU, druhý bude poslán na MZe (výtisk každého návrhu projektu musí být podepsaný statutárním zástupcem/zástupci. V případě více uchazečů, podílejících se na řešení projektu, podepisují návrh projektu statutární zástupci všech uchazečů).
4. oba výtisky předat podepsané uchazečem-řešitelem v termínu do **21. června 2012 na RMU** k podpisu statutárního zástupce, včetně průvodky vygenerované v aplikaci ISEP a opatřené potřebnými podpisy
5. OV RMU může u návrhů podaných na RMU ve výše uvedeném termínu zajistit odeslání návrhů na Ministerstvo zemědělství

### Úprava vzájemných vztahů:

Podává-li jeden návrh projektu více uchazečů, **předloží návrh uspořádání vzájemných vztahů, který je součástí softwarové přihlášky** (Představení projektového týmu), podepsaný statutárními zástupci všech uchazečů.

### Doklady o prokázání způsobilosti:

ČP statutárního orgánu MU zajistí OV RMU.

ČP vyplývající z potřeb u jednotlivých typech podprogramů připraví dle věcné náplně návrhu řešitelé a podepsané doručí spolu s návrhem projektu ve výše stanoveném termínu na RMU. Podpis rektora zajistí OV RMU.

Formuláře příslušných dokumentů jsou k dispozici na stránkách NAZV:

<http://www.nazv.cz/cz/dokumenty-148809.aspx>

Potvrzení vztahující se k metodice pro rozpočítávání společných provozních nákladů do projektů připraví OV RMU.

**Podprogram I a II vyžaduje spolufinancování z neveřejných zdrojů (minimálně 10%),** podprogram III je financován až do výše 100 % z rozpočtu Mze. Podrobnější informace viz. Zadávací dokumentace

Mezi způsobilé náklady je pro výzkumné organizace možné zahrnout náklady nebo výdaje na zveřejňování výsledků řešení projektu včetně nákladů a výdajů na získání a uznání práv k průmyslovému vlastnictví, které jsou výsledkem projektu.

#### **Forma odevzdání na Ministerstvo zemědělství:**

Návrh projektu musí být v **českém jazyce podán:**

**Elektronicky vyplněním sw přihlášky + 1x v listinné podobě doručit (osobně či poštou) na adresu podatelny MZe do 28. 6. 2012 do 12:00 hodin**

Ministerstvo zemědělství  
odbor výzkumu, vzdělávání a poradenství  
oddělení Národní agentura pro zemědělský výzkum  
Těšnov 17  
117 05 Praha 1

Uzavřená obálka musí být viditelně nadepsána „**VS KUS – 2013 – NEOTVÍRAT**“ a obsahovat **název a adresu uchazeče** (Masarykova univerzita, Žerotínovo nám. 9, 601 77)

V jedné obálce smí být pouze jeden návrh projektu

#### **Hodnocení**

Do 30ti dnů od uzávěrky podávání návrhů bude uchazečům k dispozici informace, zda splnili podmínky pro přijetí návrhu k hodnocení (tato informace bude u každého návrhu pod přístupovými údaji uchazeče).

**Výsledky hodnocení pak budou zveřejněny 16. 11. 2012 na stránkách [www.nazv.cz](http://www.nazv.cz)**

#### **Bonus bude přidělen za:**

- **zapojení projektu s řešenou problematikou do mezinárodních projektů** v rámci společného plánování v zemědělském výzkumu Evropského výzkumného prostoru - bonusem budou zohledněny návrhy, u kterých řešitelé doloží aktivní účast v dané výzkumné problematice (např. řešení mezinárodního projektu),
- **vyšší podíl spolufinancování z neveřejných zdrojů.**

### **3. Důležité informace o Programu, podprogramech**

Program KUS obsahuje tři podprogramy a v této vyhlášené soutěži jsou vybrány následující cíle podprogramů:

**PP I - Udržitelné zemědělské systémy** spolupráce výzkumné organizace + podniku, nutné alespoň 2 různé typy aplikovaných. Doporučená celková náročnost jednotlivých projektů je v podprogramu I 15 mil. Kč (včetně neveřejných finančních prostředků).  
Podporované cíle:

- 2) Získat nové poznatky pro ekonomicky a ekologicky efektivní zemědělskou produkci, vedoucí k dlouhodobě udržitelným systémům hospodaření na půdě.
- 4) Získat kvalitativně nové primární produkty vyhovující specifickým potřebám výživy, průmyslu a energetiky, zejména využitím biotechnologických metod a metod molekulární biologie (genomiky, proteomiky, lipidomiky, metabolomiky a transgenóze).
- 5) Zlepšit, vypracovat a výzkumně ověřit ekologické a integrované systémy ochrany zemědělských plodin a skladovaných produktů vůči škodlivým organismům, včetně zdokonalení metod jejich diagnostiky, využitelné v ekologickém i integrovaném zemědělství.
- 11) Rozšířit portfolio využití zemědělských komodit pro nepotravinářské účely a snižování ekologické zátěže ze zemědělské a potravinářské produkce.

**PP II – Udržitelný rozvoj lesního a vodního hospodářství a ostatních oblastí zemědělství** spolupráce výzkumné organizace + podniku, nutné alespoň 2 různé typy aplikovaných výsledků Doporučená celková náročnost jednotlivých projektů je v podprogramu II 15 mil. Kč (včetně neveřejných finančních prostředků).

Podporované cíle:

- 2) Vytvořit nástroje na podporu systémů ochrany vod před jejich znečišťováním zemědělskou výrobou spolu s kvantifikací vlivu rozdílných systémů hospodaření na půdě, kategorizací plošných zdrojů znečištění vod v povodí a jejich vlivu na eutrofizaci.
- 5) Zajistit harmonický rozvoj mimoprodukčních funkcí lesnictví při minimalizaci zátěže životního prostředí, s podporou ochrany půdy a vody.

**PP III – Podpora politiky agrárního sektoru** výzkumná organizace (jedna nebo spolupráce více VO)

- podpora až 100 % (na tento podprogram je vyčleněno nejméně fin.prostředků – jen asi 15 % z celkových prostředků na KUS 2012-2018)
- vyžadován alespoň 1 aplikovaný výsledek.

Podporované cíle:

- 2) Zvýšit biologický potenciál půd a omezit rizika jejich degradace a erozního ohrožení, včetně návrhu systémů opatření pro zachování a rozvoj agrobiodiverzity.
- 4) Snižit rizika chovu cenných plemen živočišných druhů.

**U všech podprogramů** je vyžadován alespoň **1 publikační výsledek** dokládající, že se výsledek výzkumu šíří (tzn. výsledek typu J)

Formy výsledků musí splňovat náležitosti výsledů RIV a být bodově hodnotitelné dle aktuální Metodiky – viz. zadávací dokumentace.

### Příloha č. 3 – Tabulky znázorňující míru podpory

#### Tabulky znázorňující míru podpory u podprogramů (Program, kapitola Forma a míra podpory)

**U podprogramu I** v případě využití ustanovení článku 34 Nařízení Komise, bude MZe poskytovat podporu až do výše 90 % způsobilých nákladů projektu za předpokladu, že projekt jako celek se bude týkat výrobků uvedených v příloze I Smlouvy o ES a každý uchazeč o podporu při podání návrhu projektu se zaváže splnit všechny čtyři podmínky článku 34 Nařízení Komise.

V případě, že u podprogramu I nebude použito ustanovení článku 34 Nařízení Komise, míra podpory je stanovena maximálně do výše 75 % celkových způsobilých nákladů projektu.

**Maximální poskytovatelem povolená míra podpory příjemců pro spolupráci výzkumných organizací (VO) s podniky (členění podle Rámce) u podprogramu I**

Podprogram I		Malý podnik*	Střední podnik*	Velký podnik	VO	Celkem za projekt
A) při využití zvláštních pravidel pro zemědělství a rybolov dle čl. 34 Nařízení Komise		90 %	90 %	90 %	90 %	90 %
B) ve všech ostatních případech						
Aplikov aný výz- kum	při zohlednění příplatků MSP	60 %	50 %	40 %	90 %	75 %
	při doložení účinné spolupráce s VO	70 %	70 %	60 %		
Experi m. vývoj	při zohlednění příplatků MSP	40 %	35 %	25 %	90 %	75 %
	při doložení účinné spolupráce s VO	50 %	50 %	40 %		

\*Poznámka: Malý a střední podnik (MSP) je vymezen podle definice uvedené v Příloze I Nařízení Komise

**U podprogramu II** je stanovena míra podpory maximálně do výše 67 % celkových způsobilých nákladů projektu.

**Maximální poskytovatelem povolená míra podpory příjemců pro spolupráci výzkumných organizací (VO) s podniky (členění podle Rámce) u podprogramu II**

Podprogram II		Malý podnik	Střední podnik	Velký podnik	VO	Celkem za projekt
Aplikov aný výz- kum	při zohlednění příplatků MSP	60 %	50 %	40 %	90 %	67 %
	při doložení účinné spolupráce s VO	65 %	65 %	60 %		
Experi men- tální vývoj	při zohlednění příplatků MSP	40 %	35 %	25 %	90 %	67 %
	při doložení účinné spolupráce s VO	50 %	50 %	40 %		

**U podprogramu III** je v souladu s Rámcem stanovena míra podpory výzkumným organizacím až do výše 100 % celkových způsobilých nákladů projektu.

Podpora v rámci Programu nebude poskytována podnikům v nesnázích. V projektech nebude povoleno čerpání finančních prostředků na stejné způsobilé výdaje z jiných národních nebo evropských zdrojů. V případě podpory na náklady práv k průmyslovému vlastnictví u malých a středních podniků bude maximální míra podpory 50 % u aplikovaného výzkumu a 25 % u experimentálního vývoje.